

# Százezerpengős sikkasztás a Menetjegyirodánál

## Öt tisztviselőt letartóztatott a rendőrség

Nagyarányu, városszerle kínos feltűnést keltő bűnügy foglalkoztatta a husvét ünnepek alatt a főkapitányság intellektuális osztályát. A nyomozás során a Menetjegyiroda Nádor-utcai fiókjának helyettes vezetőjét, Forgács Lászlót, a tragikus sorsu Forgács Anna testvérbátyját, valamint az IBUSz több más tisztviselőjét, előzetes letartóztatásba helyezték nagyarányu sikkasztás gyanúja miatt, a nyomozás azonban széles körben folyik tovább a visszaélések ügyében. Az IBUSz vezetősége által az első gyanumomentum után megindult házivizsgálat, valamint a főkapitányság intellektuális osztályán folyó kihallgatások és a detektívnyomozás megdöbbentő adatokat derítettek fel a körutazási vasuti jegyekkel történt visszaélésekről és vizsgálat közben is annyi újabb gyanumomentum merült fel, hogy további erőteljes hatósági intézkedések várhatók. Az egyre szé-

lesebb konturokban kibontakozó, nagystíliú bűnügy részletei a következők:

Az Idegenforgalmi, Beszerzési, Utazási és Szállítási Rt. igazgatósága az utóbbi hetekben több olyan jelentést kapott külföldi vasutársaságoktól, így többek között az osztrák szövetségi vasutaktól, hogy a budapesti Menetjegyiroda által kiadott és a külföldi vasutakon elhasznált vasuti jegyek ára és az ezzel kapcsolatos elszámolás nem érkezett be pontosan a külföldi vasutársaságok pénztárába. Egyre több ilyen sürgető levél érkezett, valamennyi mellékelte az elszámolásban nem szerepelt, elhasznált vasuti jegyeket, amelyekről a Menetjegyiroda vizsgálata megdöbbentően állapította meg, hogy az ellenérték nem is jutott be a Menetjegyiroda pénztárába és ezért nem számolhattak el az összegekkel a külföldi vasutaknak.

## Menetjegyiroda-tisztviselők a mulatóhelyeken

Az éjjel-nappal folyó, nagy titokban végrehajtott házivizsgálat azután felderítette, hogy a jegyeket a vállalat Nádor-utcai fiókjában adták ki. Többet ennél a házivizsgálat nem tudott felderíteni, mindössze abból szövedött gyanu a Menetjegyiroda Nádor-utcai fiókjának helyettes vezetője, Forgács László ellen, hogy a *stalemler fizetésével arányban nem álló költségek életmódját folytatott, több tisztviselőtársával együtt gyakran fordult meg mulatóhelyeken és valósággal szórta a pénzt.* Miután a házivizsgálat ennél többet megállapítani nem tudott, az IBUSz vezetősége ismeretlen tettesek ellen tette meg feljelentését a főkapitányság intellektuális osztályán és a rendőrségre bízta a bűnügy szövevényes számainak kibogozását.

A feljelentés után megindult a detektívnyomozás és az egyre gyarapodó gyanuokok alapján husvét vasárnapján délelőtt Forgács Lászlót előállították a főkapitányságra. A *stalemler* előző édesapja, Feuer Géza, az IBUSz régi főtisztviselője előtt beismerte, hogy különböző visszaéléseket követett el, mert a fizetéséből nem futotta a könnyű, mulató életre. Forgács László a főkapitányságon kihallgatása során *nyomban beismerő vallomást tett.*

## Forgács László vallomása

Forgács László elmondta, hogy a Menetjegyiroda Nádor-utcai fiókjának helyettes vezetője volt, teljhatalmúan intézte a fiók ügyeit és különösen tavasszal és nyáron igen sok vasuti körutazási jegyet adtak el. A rendőrtisztviselők kérdéseire beismerte, hogy egész sereg jegy árt, amelyet a fiókban adtak el, nem könyvelték el és nem szolgáltaták be a központi pénztárba, hanem a jegyekért kapott pénzt megtartotta magának. A sorozatos sikkasztásról — amelyről feljegyzéseket nem készített, de számitása szerint meghaladhatta a százezer pengőt — tudtak tisztviselőtársai, akikkel jórészt osztózt, avagy pedig az ő társaságukban mulatta el a bűnös uton szerzett pénzt.

— Mielőtt én a visszaélésekre vetemedtem, — mondotta többek között Forgács László — néhány kollégám már régóta elkövetelt ilyen sikkasztásokat. Amikor láttam a lanya ügykezelést, megtudtam, milyen könnyűszerrel jutnak pénzhez a többiek, egyszerűen utánuk csináltam a dolgot.

## „Breite“ a vasuti jegyeken

További vallomásában elmondta azután Forgács László, hogy amikor a Nádor-utcai fiókinthöz került, ott szokásban volt, hogy a *körutazási vasuti jegyekért kikerekítettessel nagyobb összeget számítottak fel, mint a vasuti jegyek igazi ára volt és ez a differencia a tisztviselő mellékjövedelme volt.* Hivatali nyelven szólva *breitét számítottak fel.* Tekintélyes mellékjövedelemre tettek szert így a tisztviselők s amikor ezt keveselték, innen már csak egy lépés hiányzott a sikkasztáshoz. Elmondta a vallomásában, hogy a sikkasztásokat a fiók, azóta a vállalatól kilépett, két pénztárosával: Braun Lászlóval és Kovács Bélával követte le, de tudtak róla Simándi Oszkár és Erdélyi István, az IBUSz tisztviselői is.

Forgács még azzal védekezett, hogy a *breitét az igazgató utasítására számították fel.* Az igazgatók is számítottak ilyet és ő, mint helyettes igazgató, úgy gondolta, neki is joga van a breite felszámítására.

## A büntársak vallomása

A vallomás befejeztével husvét vasárnapján délután Forgács Lászlót visszavezették cellájába, majd husvét hétfőjén a rendőrség megkezdte a nyomozást a büntársak után. Elsőnek Braun Lászlót és Kovács Bélát állították elő a főkapitányságra, ahol két különböző referens kezdte meg kihallgatásukat.

Braun László elmondta, hogy hosszabb ideig állott alkalmazásban a Menetjegyirodánál, ahol a Nádor-utcai fiók pénztárosa volt és állásából önként távozott. Mint pénztáros rájött arra ugyanis, hogy Forgács László és két másik társa különböző visszaéléseket és sikkasztásokat követnek el s ekkor nyomban jelentést is akart tenni az igazgatóságnak. Társai azonban figyelmeztették, hogy hallgasson, mert a leleplezésből csak kelemetlenség származik, hiszen — amint mondták — az igazgatóság és a vezetőség is tud az ilyen „mellékjövedelmekről”. Ő nem tett lehat jelentést s innen kezdve több alkalommal kapott pénzt Forgács Lászlótól. A lelkiismerete nem hagyta nyugodni, ezért lépett ki később a vállalatból.

A másik pénztáros, Kovács Béla, aki ideiglenes minőségű tisztviselő volt a vállalatnál és pár hónappal ezelőtt boesátották el, felháborodottan tiltakozott a vádak ellen és büntetlen előéletére hivatkozott. A rendőrség azonban ujjlenyomatféléll megállapította, hogy családi neve tulajdonképpen Kovács János s hogy rovatmulu, több nagyszabású csalásért, sőt pénzhamisításért eljárás folyt ellene. Amikor ezt a pénztáros elé tárták, Kovács is megtört, beismerő vallomást tett, elmondta, hogy tudott a sikkasztásokról, segédkezett is és kapott is pénzt. Kovács különben egy volt országgyűlési képviselő fia. Megállapították még, hogy Erdélyi István is büntetett előéletű.

## Öt letartóztatás

Ugyancsak husvét hétfőjén előállították a főkapitányságra Simándi Oszkár harminchatéves főtisztviselőt is, az IBUSz Nádor-utcai fiókjának alkalmazottját, ki eleinte szintén tagadta a visszaéléseket, de amikor szembeállították Forgács Lászlóval, bevallotta, hogy tudott róluk és maga is résztvett azokban. Néhány nappal ezelőtt vette észre a különböző manipulációkat, figyelmeztette is Forgács Lászlót, aki azonban megnyugtatta, hogy ilyen „breitét” más tisztviselők is felszámítanak és tetemes összeget adott át neki, mint részesedést.

Közben a detektívek előállították a rendőrségre Erdélyi István ellenőrt, a Menetjegyiroda központjának alkalmazottját, akinek hatáskörébe tartozott a fiókok jegyeladásának ellenőrzése Erdélyi kihallgatásakor elmondta, hogy ő csak az elébekerülő jegyeladási kimutatásokat nézte át s abban a bizszenben, hogy az adatok megfelelnek a valóságnak, ellátta aláírásával azokat. Semmit sem tudott a tisztviselők manipulációjáról, csak most, a házivizsgálat alkalmával, szerzett tudomást arról, hogy a Nádor-utcai fiók kimutatásai hamisak és ő önkéntelenül résztvett a sikkasztás palástolásában. Erdélyi vallomásával szemben tisztviselőtársai azt mondták a rendőrségen, hogy Erdélyi is részesedett a sikkasztott pénzből, mert rendszerben találta az elszámolásokat. Mindezek alapján a főkapitányság intellektuális osztályán hétfőn délelőtt Forgács László, Simándi Oszkár, Kovács János, Braun László és Erdélyi István előtt kihirdették az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

## A vándorló jegyfűzetek

Kedden délelőtt az öt letartóztatott tisztviselőt ismét maguk elé vezették a referensek és folytatták részletes jegyzőkönyvi kihallgatásukat. A legérzékenyebb vallomást ismét Forgács László tette meg, aki pontosan elmondta, hogyan kezdődtek kisebb arányban az elszámolási visszaélések, majd később a sikkasztások, amelyeknek egész szövevényes technikáját feltárta. Igen gyakori eset volt, hogy az IBUSz-nál jelentkező és körutazási jegyet kérő ügyfeleknek a tisztviselők az irodán kívül, személyesen, a hivatalos órák túl kézbesítették a jegyeket és ez könnyítette meg a visszaélést. Előbb csak egyes jegyeket, később egész jegyfűzeteket vittek el az irodából, a pecsétet is a zsebükből hordták s így könnyű volt a sikkasztás. A kihallgatásokat délután félhárom órakor fejezték be, majd az öt tisztviselőt a délutáni órákban elkísérték a királyi ügyészség Markó-utcai fogházába.

## Újabb nyolc előállítás

Ezzel azonban a főkapitányság intellektuális osztályán nem fejeződött be a nyomozás munkája. A letartóztatott öt tisztviselő, de különösen Forgács László vallomása alapján olyan adatok kerültek napvilágra, amelyek további hatósági intézkedéseket

**KITÜNŐ  
OLCSÓ KERITES**



**HAIDEKKER-HUNGÁRIA**  
FONAT  
Ingyen árjegyzékl  
**HAIDEKKER SÁNDOR** Budapest, Ullói-ut 48/8.

tettek szükségessé. Kedden délelőtt az IBUSz újabb nyolc tisztviselőjét és tisztviselőnőjét idézték be a főkapitányságra, akiknek kihallgatása egész délután folyt a referensek szobáiban. Az esti órákban egy férfit és három nőt elbocsátottak a rendőrségről azzal, hogy további kihallgatásukra még szükség lesz, három férfit és egy nőt pedig, mivel kihallgatásukra minden pillanatban szükség lehet, egyelőre a főkapitányság őrizetében tartották. Igen sok tanut hallgatott ki ezenkívül a rendőrségre kedden délelőtt és délután, többek között az IBUSz igazgatóságának több tagja is vallomást tett s a kihallgatások előreláthatóan még napokig fognak tartani. A nyomozás befejeztéig döntenek csak a többi előállított további sorsáról.

## A francia kormány javaslata a becsület hathatósabb védelmére

Párisból jelentik: A kormány törvényjavaslatot terjesztett be a rágalmazás megtorlásáról. A javaslat indokolása utal arra, hogy a rágalmazás valóságos társadalmi csapással jár. A javaslat elsősorban a gyors elégtelteszterztés óhajta biztosítani. A jövőben a megrágalmazottak — legyenek akár hivatalnokok, akár magánosok — panaszukkal a somnásan tárgyaló polgári bíróságokhoz fordulhatnak. A rágalmazókat fenntarad a joga, hogy bizonyítson a most megengedett korlátok és feltételek megtartásával. Ha a bizonyítás sikerül, akkor a panaszt elutasítják. Ha a rágalmazást nyomtatásban követte el, anyagi felelősség az esetleg megítélt kártérítés után nemcsak a cikk szerzőjét terheli, hanem az újság tulajdonosát, vagy a kiadó-vállalatot is. A kártérítés megfizetéséért a nyomda is szavatol.

# Üzlethelyiségünk felmondása miatt

a raktáron levő összes árukat részben gyári áron alul, részben gyári áron árusítjuk. Különösen felhívjuk figyelmét a legújabb kabát-, ruha- és poulover-gyapjuszövetekre, selyemkelmék, mosóanyagok és vászonárakra, melyeket sehol az országban, de azon túl sem szerezheti be ezért az árért.

100 cm széles tiszta gyapju Eolin, sötétkék és divatszínben . . . . .	3.90	95 cm széles, legújabb divalmintás foulardselyem, pepita Taffet és Süráh, igen finom minőség, most . . . . .	5.90	100 cm széles, különleges szép mintájú Liberti és Charmeus-satén 3.30 és . . . . .	2.90
70-140 cm széles tiszta gyapju ruha- és pouloverkelmék, a legújabb kivitelben . . . . .	4.90	Divat Mosóselyem és Broché-selyem, a legújabb színekben, mintázva . . . . .	2.90	Nadrággombiné, kitünő mansoukból, szép himzés és aszurdisszel . . . . .	4.90
150 cm széles, fehér cérna függönygrenadin . . . . .	2.95	100 cm széles elsőrendű minőségű Crepe de Chine, az összes divatszínben . . . . .	7.50	80 cm széles, gyönyörű mintás Francia Szatén, paplan- és butorbehuzásra . . . . .	1.90
140 cm széles különféle legfinomabb tiszta gyapju kabát- és ruhaszövetek, gyönyörű színekben és divalmintázattal, egészen 16.— pengős minőségig . . . . .	7.90	95 cm széles Papillon Foulard, különleges szép kivitelben és a legújabb nagy rózsás mintájú Crepe-Georgin . . . . .	7.90	Női hálóing, színes mansoukból, gyönyörű szép facon és kivitelben . . . . .	8.50
140 cm széles legújabb egyszínű és mintás tiszta gyapju ruha- és kabátkelemék, egészen 29.— pengős minőségig . . . . .	15.50	150 cm széles, aszurmintás Függöny Etamin . . . . .	2.40	Női harisnya a legfinomabb muszli flórból . . . . .	3.90
80 cm széles francia cérnazefir, legújabb csikozással . . . . .	1.80	70 cm széles Francia Crepon, gyönyörű szép színekben . . . . .	— .95	Női kesztyű, himzett manzsettával, kitünő svéd mosó minőség 2.50, cérnából, gombos . . . . .	1.80
80 cm széles legkitünőbb oxford, ingekre, pizzamákra és ruhákra való kivitelben . . . . .	2.60	80 cm széles francia mosóvoál és crep, igen szép mintázattal, 1.90 helyett . . . . .	1.25	Gyapjutakaró, teveszőr színben, szép bordürrel . . . . .	19.—
Legújabb frottirkelmék és kész fürdőkabátok óriási választékban . . . . .		100 cm széles, különféle finom, tiszta cérna divatgrenadin, a legszebb beszövítt és nyomott mintákkal, egészen 5.40-es minőségig . . . . .	1.90	Elsőrendű dupla férfigallér, a legújabb faconban . . . . .	85.—
80 cm széles elsőrendű minőségű mosott sifon, 1.10 és . . . . .	— .98	70-100 cm-ig legjobb cérna Marocain, szövött, nyomott és himzett mintázattal, egészen 4.90-es minőségig . . . . .	2.50	Férfiing, finom francia zefirből vagy frenchből . . . . .	6.90
82 cm széles tisztalen-vászon, ágyneműre . . . . .	4.90	Valódi francia tiszta gyapju-Delain a legújabb mintákban és színekben 3.50 és . . . . .	2.90	Férfi hálóing, legtarosabb doubl renforecból, színes pántdisszel, 11.50 helyett . . . . .	8.90
Frottier-törülköző, jaquard szövésű, kitünő minőségű . . . . .	1.90			Férfizokni, igen elegáns, divatmintázattal . . . . .	1.80

Női kabátok áraiból 33% kivétel nélkül engedmény

**STERN JÓZSEF RT., BUDAPEST, IV., CALVIN-TÉR 1.**